



# Iskolaújság



2024/25 . tanév, március-április

XXII. évfolyam 5. szám

## A Tartalomból:

Ünnepeink  
március 15-i ünnepség  
(1-3. oldal)



Nőnap i köszöntés  
4-5. oldal



Zöld böjt  
6. oldal



Diákélet  
versek, versenyek, sikerek  
(7-8. oldal)



## Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc



A forradalom és szabadságharc eseményeire, a negyvennyolcas hősökre iskolai ünnepségen emlékeztünk március 14-én. (2. old. Szerk.)

## Debrecen a szabadság őrvárosa

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc számos eseménye kötődik Debrecenhez. Az ünnephez kapcsolódóan idézzük meg néhányat. (3. old. Szerk.)

## Boldog Húsvéti Ünnepet kívánunk!

### Tavasza

Barcsa Lajos

Rügy pattan a kopasz ágon  
Tavasza lehelet a fákon  
Virágot bont holnap  
Vidám madárhangok  
az életről dalolnak

### Húsvéti mosoly

A felbukkanó napból ömlik le a fény  
Csillagokat szór egy sima tó tükrén  
A parti sétány mentén sok zsenge barka ág  
A széllel dúdolgatja élhet a világ

Az élet él, betonrepedésen fűszál nő  
Nincs már a barlangon, nincs már ott a kő  
Megtört az enyészet, síron, poklon túl  
Húsvét hajnalon mosolyog az Úr

*Az iskolaközösség minden tagjának, minden kedves olvasónknak boldog Húsvéti Ünnepet és a szünetre jó pihenést kívánunk! (Szerk.)*

## Impresszum:

Kiadja a DSZC Mechwart András Gépipari és Informatikai Technikum

Cím: 4025 Debrecen, Széchenyi u. 58.

Igazgató: Dr. Barcsa Lajos

Főszerkesztő: Kissné Simon Mária tanárnő

Fotók: Péter Miklós tanár úr, Nemes Tamás tanár úr

Szerkesztők (diák): Ferenczi Nándor, Gergely Kristóf Gábor, Kazup-Nagy Máté, Kiss György Ádám, Szabó Dávid

## Emlékezés az 1848–49-es forradalom és szabadságharc hőseire

Az iskolaközösség tagjai a tornacsarnokban megrendezett ünnepségen, a himnusz eléneklését követően, a 11. G osztály ünnepi műsorát tekintették meg, március 14-én az első órában.



*A 11. G osztály felsorakozott a március 15-i ünnepi műsorhoz*

Az osztály a műsorában felidézte a forradalom és szabadságharc eseményeit. Felemelő érzés volt, hogy a tornacsarnokunkban szinte a teljes mechwartos közösség együtt hajthatott fejet a hősök emléke előtt. (*Szerk.*)



*A Mechwart iskolaközössége a március 15-i ünnepségen, 2025. március 14-én*





# Ünnepeink

## Debrecen a szabadság őrvárosa

Gyakran hallhatjuk, hogy Debrecen a szabadság őrvárosának is nevezik. Azt azonban nem mindenki tudja, hogy honnan ered ez a megtisztelő elnevezés.

1849 első felében öt hónapra Debrecenbe költözött az ország kormánya, így Debrecen Magyarország ideiglenes fővárosa lett. Ekkor, Kossuth Lajos városunkat, a Debrecen népéhez intézett kiáltványában a szabadság őrvárosának nyilvánította. Íme néhány mondat a kiáltványból:

(*Szerk.*)

„A nemzet kormánya nevében!

Debrecen város közönségéhez!

Az országgyűlés határozata következtében úgy a törvényhozótest maga, mint az ország kormánya Debrecenbe megérkezett.

E tősgyökeres magyar város köréből fog Magyarország megmentetni, és nemzeti szabadságunk biztosítani. ...

Debrecen azon szikla, melyre fogja építeni Isten a magyar szabadság szentegyházát, melyen diadalmaskodni a pokol kapui sohasem fognak. ...

Debrecen lakosai! Polgártársaink! Íme, az országgyűlés s az ország kormánya testvéri bizalommal telepedik meg magyar vendégszerető tűzhelyeiteknél. ...

Debrecen népe! Íme, én a nemzet nevében **Debrecen városát a magyar szabadság őrvárosának nyilatkoztatom**, s az országgyűlést és kormányt a debreceniek becsületézésének rendíthetetlen sziklájára helyezem.”

*Forrás: Kossuth Lajos. Írások és beszédek 1848-1849-ből, mekniif.hu*



A Városházával szemben, a Piac utca 31. szám alatt, ma is áll az Andaházi-Szilágyi ház, melyben a debreceni hadi- és térparancsnokság székel 1849-ben. Ennek a háznak az erkélyéről üdvözölte először Kossuth a várost 1849. január 9-én. A ház sokáig a Medgyessy galéria épületként szolgált. Ma óraszalon. Rajta emléktábla hirdeti, hogy Kossuth ennek a háznak az erkélyéről beszélt Debrecen város közönségéhez. (*Szerk.*)

1849 januárjában az ország fővárosát fenyegető osztrák csapatok előnyomulása miatt a magyar kormány és az országgyűlés székhelyét ideiglenesen Debrecenbe helyezték át. Ekkor a város ország ideiglenes fővárosa lett. A Református Nagytemplom sorsdöntő történelmi események színhelyévé vált: 1849. április 14-én itt mondták ki a Habsburgok trónfosztását, április 19-én pedig Kossuth Lajos itt olvasta fel a Függetlenségi Nyilatkozatot. Kossuthot szintén itt, a Református Nagytemplom falai között iktatták be az ország kormányzójává. (*Szerk.*)



## Nőnap kiöszöntés

A hagyományainknak megfelelően, a március 8-i ünnephez kapcsolódva, iskolánk férfi tanárai és munkatársai ebben az évben is felköszöntötték az oktatói és munkatársi kar nő tagjait. Az ünnepséget március 7-én a padlásterben rendeztük.

A **11. E** osztály, valamint a hozzájuk csatlakozó néptánc csoport és rézfúvós együttes színvonalas műsora után a férfiak virággal és ajándékkal köszöntötték az ünnepeket. (*Szerk.*)



A 11. E osztály nőnap kiöszöntő műsora 2025. március 07-én



Az iskolai néptánc csoport nőnap kiöszöntő műsora 2025. március 07-én





## Nőnap kiöszöntés



*Ünnepeltek és ünneplők a nőnap i alkalmon, a padlásterben 2025. március 7-én*

Ebben az évben kedves színfoltja volt az ünnepségnak, hogy a diákok által készített vasrózsa is szerepelt az ajándékok között. A vasrózsa készítésben **Papp József tanár úr** irányításával a **10.A, 10.D, 10.G, 10.E, 11.A, 12.A** osztály tagjai jeleskedtek. Köszönjük szépen. Igazgató úr köszöntőjében versbe foglalta a Mechwart soha el nem hervadó rózsájának legendáját. (Szerk.)

### Vasrózsa

Nőnap i köszöntő 2025

Izzik a szénacél a Józsi műhelyébe  
Szorgoskodik benne a Mechwart sok legénye  
Beleöntik szívük egy-egy vasrózsába  
Hogy köszöntsük véle a tanárnőket máma

Aki e vasrózsát kapja, birtokolja  
Az örök-szépség-elixirt viszi véle haza  
Üde lesz örökké a Mechwart vasrózsája  
Úgy, mint iskolánk minden asszonya és lánya

Nem hervad el soha, a Mechwart vasrózsája  
Emlékezz örökké e dicsó iskolára  
Boldogan emlékezz e mai szép időre  
E padlásteri szolid köszöntőre

Aranyszínben csillog skólánk vasrózsája  
Éljen soká, éljen!, a Mechwart minden asszonya, leánya  
Kedves Ünnepeltek, Lányok és Asszonyok  
Kívánunk ma Nektek Boldog Nőnapot!

*Dr. Barcsa Lajos*



## Zöld böjt

Iskolánk diákközössége is csatlakozott a Pannonhalmi Főapátság bencés szerzetesi közösségének zöld böjt kezdeményezéséhez amely a teremtésvédelem és a környezettudatos életmód iránti elhivatottságát ötvözi a nagyböjti időszak spirituális hagyományával.

A felhívásban a zöld böjt alapkoncepciója az úgynevezett „öt-T” alapelv köré épül

1. Takarékoskodj az energiával!
2. Tudatosan vásárolj!
3. Tölts több időt a természetben!
4. Táplálkozz egészségesen!
5. Tekints magadra teremtményként, aki Isten vendége a Földön!

A megvalósításról, filmet, prezentációt, plakátokat készítettünk, melyeket folyamatosan megjelentetünk az iskola közösségi oldalain.

Greguss Illés, Szatmári Péter 12. F osztályos tanulók a tudatos vásárlás megvalósításához adtak tanácsot



**„Őrzők, vigyázzatok a strázsán,  
Az Élet él és élni akar,”**

*Ady*



# Diákelet, versek

## A versek szeretete

### Versírói siker

Kazup-Nagy Máté iskolánk 11.D osztályos tanulója januárban küldött be 3 verset az Irodalmi Rádió "az év diák írója/költője" című irodalmi pályázatára, ahol eredményesen szerepelt.

A „Minek nekem?” verse bekerült egy, az eredményes pályamunkákból összeállított antológiába.



### Minek nekem?

„Nincs nyugodt éjjelem s nappalom!” -hallgatom.

Tábort vert benne a bánat s aggodalom.

Hiába menekül öröm varázsától,

Mindig s mindig visszatér messzi távolból,

Hogy az ott hagyott mosoly leplet letépve,

Nagy s éles tört állíthasson a szívébe,

Melytől pusztító lánggal égő fájdalom

Megfélkezzhetetlenül tombol szabadon.

Oly szörnyű kinná válhat ez az érzelem,

Az elérhetetlen, plátói szerelem,

Szeretetért odaadnád életed,

Csókjáért a valótlan is megkísérled,

S mégis a téli kopár vidék él benned.

Didergő virágok, korhadttölgyesek,

Szürke, kietlen pusztaság lelked tükre,

Porrá lett a hajdani szépség emléke.

Minek hát nekem ez a melankólia,

E ordító, hamis hangú szimfónia,

Könnyek záporának háborgó zenéje,

Hiábavalóságnak komor meséje?

Bár lehetne ez számomra ismeretlen,

Ez a kétszínű és áruló érzelem,

Sok-sok embert titkon gyilkoló gyötrelem,

Nékem ellenségem: a hamis szerelem!

### Versmondói siker

2025. Március 26-án rendezték meg Debrecenben a Tóth Árpád Gimnáziumban a XXIII. Tóth Árpád Nemzetközi Szavalóversenyt. A versenyzőknek egy-egy szabadon választott verset kellett Tóth Árpádtól és Szabó Lőrinctől előadniuk.

Iskolánk 11. A osztályos tanulója, Fehér Attila szavalatáért különdíjat kapott.

Felkészítő tanára Linzenboldné Török Ilona tanárnő volt!





## Tanulmányi és sport verseny sikerek

Alig van olyan nap, hogy valamelyik tanulmányi vagy sport versenyben ne születne újabb mehwartos siker. Az eredmények folyamatosan megjelennek iskolánk közösségi oldalain. A Mehwart mindig is nagyon eredményesen szerepelt a különböző versenyeken. A korábbi években, a hálózatos informatikai szakterületen, hét éven keresztül, mehwartos tanulók képviselték Magyarországot az EuroSkills és a WorldSkills európai és világvversenyeken. Iskolánk két diákja most ismét a világvversnyre való kijutás kapujába érkezett (Szerk)

A WorldSkills magyarországi válogató versenyén két Mehwartos tanuló, **Horváth Dávid 12.F** és **Prém Ferenc 13.C** osztályos tanuló a legjobb 3-ba jutott, az országos megmértetésen 1 egyetemista mellett. A végső kiválasztás a Szakma Sztár Fesztiválon történik ahol eldől, hogy ki képviseli országunkat a Shanghaiban megrendezendő világvversenyen. Gratulálunk! Eredményes versenyzést kívánunk (Szerk.)



## Aludj máskor!

Iskolánk csapata lelkesen vett részt a város napján, április 11-én rendezett „Aludj máskor” 24 órás jó hangulatú vetélkedőn. Csapatunk az 5. helyet szerezte meg. Gratulálunk a derekas helytálláshoz (Szerk)

